2024年6月8日 星期六 责编/周德庆 美编/杰清 校对/惠琴



福建非遗展示主会场在莆田举行

从6月7日持续至15日,共有11个系列主题活动

海都讯(记者 黄义伟 实习生郑秋菊) 6月7日 晚,2024年"文化和自然遗产 日"福建非遗宣传展示主会 场活动启动仪式,在莆田市 兴化府历史文化街区举办。

台湾脱胎漆器髹饰、福建香制作、惠安影雕、厦门漆线雕、福州软木画、龙岩四堡锡器制作、平潭贝雕、三明明溪微雕、南平建窑建盏、漳州木偶头雕刻、宁德畲族银饰银制、莆田皮雕、木雕、玉雕、留青竹刻、古瓷修复、银饰银制等非遗技艺展示,都让市民游客惊叹不已。

启动仪式上,领导和嘉宾为2023福建省非遗与旅游融合发展优秀案例获奖单位、莆田市第九批市级非遗代表性项目名录颁证授牌,并发布莆田市文化方强设产主题游径线路。主办方线路。主办方线路。主办方线路。主办方线路。主办方线路,激发公众对非遗阳方公众的参与感、获得感和认同感。

记者了解到,2024年"文 化和自然遗产日"福建非遗 宣传展示主会场活动,将从6 月7日持续至6月15日,共 有11个系列主题活动,其中:"艺蕴匠心·砥砺传承"——闽台非遗精品展,集中展现闽台两地人民共同生活智慧结晶的非遗项目,邀请闽台两地非遗传承人同台展示技艺,定时定点为现场观众带来手工体验活动,增强互动交流。

"海丝起点·清新福建"——福建非遗摄影展,通过摄影作品展示福建非遗资源概况,特别是我省的9项入选联合国教科文组织非遗名录(名册)和部分国家级非遗代表性项目,展现我国加入联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》20年来福建履约实践和非遗系统性保护成果。

"非遗好物真'购'精彩"——闽台非遗购物节,现场集中展示展销具有闽台地域风情的各类非遗产品,辅以非遗文创产品展销、台湾特色展区、文旅项目推介等活动,并开展线上直播销售,将非遗与现代生活连接融合,注入新鲜活力。

"非遗同行·健康饮食" 妈祖筵席长街宴,现场展示 妈祖筵席烹饪技艺,让民众 现场共享保护成果。 泉州空中名片

"宋元中国·海丝泉州"号彩绘飞机首航



飞机上充满泉州文化元素

来泉州《松弛一原

参加首航仪式的乘客(部门供图)

海都讯(记者 吴日锦林良标) 6月6日上午,首架展示泉州城市中国· 海丝泉州"号,在泉州城市中国等 江国际机场举泉州"号,在首旗以式。这架喷绘泉州"城泉对市 LOGO"的飞机成为为动形"空中名片",流首前由泉州飞往长沙。

据悉,"宋元中国·海丝泉州"号的设计以"燕行家" 为概念,其闽南燕尾脊双波 曲造型,与航空属性和理念 完美契合。飞机左侧图案 以泉州知名画家洪志雄的《锦绣刺桐城》为理念,设计 形成刺桐梦华图画卷。画 卷上的图案有开元寺、东西 塔、老君岩、清净寺等泉州 特色元素,传达心驰神往之 意;右侧是寓意红红火火、 吉祥富贵的刺桐花图案,传 达热情欢迎之意。

"宋元中国·海东宗 中国·海东元中国·海东京 中和展示之城、各斗之城、 国潮之城、烟火之城"的正域, 特文化魅力。它的近此"航灾 。它的近近"航灾 。"政治,将进一步展,大力泉间 。京经济,为推广,是间、 。这也标志着泉州, 。这也标志着发展, 大力文旅深度融合发展, 大力文旅深度融合发展, 近出了坚实的一步。

这架彩绘飞机的机型为空客A320,最多可搭载180名旅客,由西部航空执飞上海、广州、重庆、武汉、哈尔滨等50多个城市的航班。

长乐龙舟: 文化纽带与经济浪潮的交响

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 王至莹) 随着 端午佳节的临近,福建省 福州市长乐区再次被浓 厚的传统节日氛围所的 围,尤其是那激动人心的 龙舟竞渡,不仅成为连接 历史与现代的文化纽带, 更是激发了地方经济的 更是激发了地方长乐人 "能拼会赢"的精神风 ^約

长乐,这片历史悠久 的海滨邹鲁,自古以来便 与水结缘,其丰富的水域 资源为龙舟文化的繁荣 提供了天然舞台。唐代 诗人张建封笔下"棹影斡 波飞万剑,鼓声劈浪鸣千 雷"的壮观景象,在今日 长乐的江河湖泊中生动 再现。端午期间,从营前 港到三汊港,从马头港到 屿头湖,一艘艘龙舟如箭 离弦,划破水面,伴随着 激昂的鼓声与振奋人心 的呐喊,绘就了一幅幅生 动的民俗画卷。

6月2日,长乐洞江 湖上,传统龙舟邀请赛的 举行,不仅是一场速度与激情的较量,更是文化和经济双重意义上的盛会。16支龙舟队的激烈角逐,龙舟集市的繁华景象,以及特色龙舟宴的推出,不仅展示了长乐的地方特色,也激活了旅游经济,带动了周边产业的发展,一股以龙舟为核心的文化经济浪潮正在悄然兴起。

尤为值得一提的是, 三溪村独特的龙舟夜竞 渡,作为一项全国罕见的 习俗,不仅吸引着无数国 内外游客的目光,更通过 全球直播的形式,让这项 传统活动焕发新生。而 营前马头村闰端阳龙舟 竞渡,则以其悠久的历史 和独特的传统,展现了长 乐深厚的文化底蕴和民 间习俗的延续力。

长乐龙舟文化的持久生命力,在于其不仅仅是对传统的复刻,更是一种精神的传承。敢闯敢拼、同舟共济的龙舟精神,与长乐人追求卓越、

勇于创新的精神气质不 谋而合,激励着一代又一 代的长乐人,也成为推动 长乐经济社会发展的内 在动力。

"今年的福州国际龙 舟邀请赛将于9日至10 日在福州仓山区浦下河 开赛,营前街道的长乐 营前龙舟队、长乐汇泉 龙舟队,鹤上镇的长乐 兄弟龙舟队、长乐滨江 龙舟队,古槐镇的长乐 感恩曾氏龙舟队,江田 镇的三溪运动者龙舟 队,首占镇的福州外语 外贸学院龙舟队等7支 龙舟队将参加比赛,这 是长乐历来参加这项赛 事龙舟队最多的一次。' 长乐区文体旅局相关负 责人告诉记者,这项运 动当下已成为不少年轻 人的"潮玩"运动,在无 人机拍摄等现代科技手 段的加持下,龙舟比赛 更具观赏性和互动性, 也驱使乡镇民间队伍龙 舟运动训练不断现代 化、竞技化。

登录小程序 即可线上申请补贴

"全闽乐购·焕新生活"我省汽车以旧换新宣传推广活动在福州举办

海都讯(记者 马俊杰 **文/图**) 6月7日,"全闽乐 购·焕新生活"福建省汽车 以旧换新官传推广活动在 福州海峡国际会展中心举 办。财政部福建监管局、 商务部驻福州特办、省发 改委、省工信厅、省公安 厅、省财政厅、省生态环境 厅、省商务厅、省税务局等 政府部门,中国银联福建 分公司、中国建设银行福 建省分行等多家金融机 构,省汽车流通行业协会、 省废弃资源综合利用行业 协会等重点行业商协会, 各市、县商务主管部门、金 融机构代表、重点汽车销

售企业等参加了活动。 以下省商务厅在活动现场的,发布了《福建省汽车以旧换贴。新补贴实施细则》,并对细国统为各进行解读。根据细则,自2024年4月24日至宝,2024年12月31日期间,消费者报废国三及以下排放线上标准燃油乘用车(以下简称

报废旧燃油车)或2018年4



第43届中国·福州国际汽车展览会同场开幕

月30日前注册登记的新能源乘用车,并购置符合要求的新能源乘用车新车的,可申请10000元/辆补贴;报废旧燃油车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,可申请7000元/辆补贴。消费者只需要登录全国统一的汽车以旧换新信息服务平台,或微信、支付宝、抖音、云闪付上的"汽车以旧换新"小程序,就可以线上填报资料,申请补贴。

我工填放贷料,申请作贴。 同日,第43届中国·福 州国际汽车展览会开幕。

展会以"龙行龘龘,粽情惠购"为主题,呈现出四大特点,一是规模大、参展品牌多。展览规模近8万平方米,50多家知名品牌车企带来最新款的重磅车型。二是积极响应新能源产业发展需求,全方位呈现汽车行业智能化、网联化、高端化、绿色化发展趋势。三是与传统消费节点——端午节相结合,打造"汽车+""文化+"。四是汇聚多方资源,多措并举,深度激发汽车消费潜能。